

Aktualizácia Akčného plánu Národnej stratégie výskumu, vývoja a inovácií 2030

Predkladaná aktualizácia Akčného plánu Národnej stratégie výskumu, vývoja a inovácií 2030 (ďalej ako „Národná stratégia“) navrhuje aktualizovať opatrenie 1.1.3.2 *Systematické financovanie súkromných ekosystémových aktivít zvyšujúcich prepojenia medzi jednotlivými aktérmi VVAI ekosystému* pridaním Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky ako spolugestora opatrenia.

Konsolidované znenie opatrenia (zmeny **tučným písmom**):

1.1.3.2. Opatrenie: Systematické financovanie súkromných ekosystémových aktivít zvyšujúcich prepojenia medzi jednotlivými aktérmi VVAI ekosystému

Opis opatrenia	<p>Opatrenie je zamerané na vytvorenie ustálených/permanentných grantových schém pre podporu súkromných ekosystémových aktivít (napr. inkubátory, akcelerátory, co-worky, iné platformy), ktoré majú potenciál rastu a je možné ich ďalej škálovať. Uvedené opatrenie komplementárne dopĺňa opatrenie 1.1.3.1 (Zosieťovanie a modernizovanie verejných regionálnych a inovačných centier).</p> <p>Opatrenie systematicky dopĺňa kapitálové financovanie vo fázach pre-seed a seed, ktoré budú distribuovať finanční sprostredkovatelia. Pre vytváranie nových firiem a nápadov je plánovaná spolupráca medzi finančnými sprostredkovateľmi a akcelerátormi alebo inkubátormi. Inkubátory a akcelerátory budú zabezpečovať biznis poradenstvo, individuálne poradenstvo adresujúce aktuálne problémy firmy, alebo iné typy nefinančnej podpory pre akcelerované alebo inkubované spoločnosti. Toto opatrenie pokrýva časť akcelerácie, ktorej súčasťou budú aj menšie účelové granty (tikety), ktoré budú mať za úlohu zistiť vhodnosť produktu pre trh (product market fit).</p> <p>Ministerstvo školstva, výskumu, vývoja a mládeže SR (MŠVVaM) podporí vytváranie nových firiem prostredníctvom akceleračného programu a programu podnikavosti ako aj financovaním služieb spojených s vycestovaním najlepších projektov vybraných akceleračným na cestu do USA.</p> <p>Cieľom akceleračného programu je podporiť inovácie na školách a identifikovať talent v regiónoch Slovenska, poskytnúť študentom skúsenosti s podnikaním a ponúknuť im priamy kontakt s významnými mentormi a podnikateľmi. Počas pobytu budú mať startupy možnosť zúčastňovať sa mentoringových, workshopových a networkingových aktivít s cieľom akcelerovať svoj produkt, alebo službu.</p> <p>Program podnikavosti rozvíja a posilňuje zručnosti mladých talentov na poli podnikania. Jeho cieľom je transformovať vnímanie a prístup účastníkov k inováciám, podnikateľskému mysleniu a riešeniu komplexných problémov. Ich úlohou bude generovať, rozvíjať a testovať inovatívne riešenia pre vopred definované výzvy.</p> <p>Z oboch programov postúpi 1 startup, teda spolu 2 víťazné startupy budú mať možnosť vycestovať na GeorgiaTech University, kde sa môžu prezentovať investorom a zoznámiť sa s americkým trhom. Tento program prispieva k posilneniu ekonomickej pozície Slovenska a CEE regiónu.</p>
Ako opatrenie prispeje k cieľu	Podporou aktérov inovačného ekosystému sa zvýši podiel MSP vykonávajúcich produktové alebo procesné inovácie ako aj počet úspešných startupov, a tým aj objem súkromných výdavkov na výskum a vývoj.
Gestor	ÚV SR (VAIA), MŠVVaM SR
Spolupracujúce subjekty	MF SR (SIH), MH SR (SIEA)
Typ opatrenia	Schéma
Míľniky	Vyhlásenie programu/schémy

Termín plnenia	Q4/2023			
Výstup	Počet podnikov pôsobiacich v podporených ekosystémových centrách			
Investícia (mil. €)	R 2023	0,00	R 2027	0,67
	R 2024	0,60	R 2028	0,70
	R 2025	1,61	R 2029	0,74
	R 2026	1,64	R 2030	0,77
Zdroj financovania	ŠR			